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Exercice | (7 points)
Questio , , A Référence de la question
n e 6fe (30 EEIETE dans le cadre de référence
I:Cd 2+:| Déterminer le sens d’évolution d’un systéme
Q= —0 . Q=1 donné en comparant la valeur du quotient de
1 Y [ Ni®* ]0 T 0,25x2 réaction dans 1’état initial a la constante
) ) ) . d’équilibre, dans le cas des réactions acido-
Déduction : évolution dans le sens 1 basiques et d’oxydo-réduction.
. . . = Schématiser une pile (schéma
o 2 Schéma conventionnel de la pile 0.5 . ,p (
S conventionnel, schéma)
%. =Ecrire les équations des réactions aux
[ 3 Les deux équations 2%0.25 électrodes(avec double fleche) et 1I’équation
bilan lors du fonctionnement de la pile(avec
075 une seule fleche).
AM = [.M (Ni).At 0.95 =Etablir la relation entre les quantités de
4. m= 2F ’ matiere des espéces formées ou
Am =1, 64g. consommeées, l'intensité du courant et la
’ durée de fonctionnement de la pile.
Equation de la réaction de dosage ) : .
1. a\?ec une seule fleche g 0,5 - Ecrire 1’équation de réaction de
Méthode dosage (en utilisant une seule fleche).
21 5 . 0,25 - Repérer et exploiter le point
| C, =107 mol.L 0,25 d’équivalence.
99 Méthod 05 - Justifier le choix de I’indicateur
- ethode ’ coloré adéquat pour repérer
I'équivalence.
3. Rouge de crésol + justification 2x0,25
&
s 1. Méthode 2x0,25 | -Dresser le tableau d’avancement d’une
N __ réaction et I’exploiter.
2 -le tableau descriptif d’avancement 05 - Définir le taux d'avancement final
Méthode 05 d’une réaction et le déterminer a partir
. 3. X ~2.8mmol de données expérimentales.
max '
Méthode 0,5 -Déterminer graphiquement la valeur de
4. v~102mol.Lts? 0,25 la vitesse volumique de reaction.
On accepte la valeur de t,, - Déterminer le temps de demi-réaction
5. . ] 0,75 graphiquement ou en exploitant des
appartenant a [65s; 70 s] résultats expérimentaux
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Exercice Il (2,5 points)
Question Eléments de réponse Bareme G EEIEE e 1) g;gsrgﬁgedans BEERIEES
aL - Exploiter un document ou une figure de
1. A=—— 0,5 diffraction dans le cas des ondes lumineuses.
Z;D - Connaitre I'influence e la dimension de
2.1. Vrai 0,5 I'ouverture ou de I'obstacle sur le phénoméne de
2.2. Faux 0,5 diffraction
3 Méthode 0,25 - Connaitre et exploiter la relation 0 = A/a et
= , ) connaitre l'unite et la signification de U et A .
: Ag =637,5nm 0,25 itre I'unité et la signification de 0 et A
4. Lg <Ly + justification 0,25x2
Exercice 111 ( 5 points)
. ) ) A Référence de la question dans le
Question Eléments de réponse Baréme cadre de référence
1. Courbe (2) + justification 0,25x2
) - Reconnaitre et représenter les courbes de
2. Méthode 0,5 variation, en fonction du temps, de l'intensité
du courant i(t) passant dans la bobine et les
3. Déduction de la relation 0,25 grandeurs qui lui sont liées et les exploiter.
I - Etablir I’équation différentielle et vérifier
r=R E-l sa solution lorsque le dip6le RL est soumis a
4 U 0,25 un échelon de tension.
R 0,25 - Déterminer les deux caractéristiques d’une
r=100Q bobine (I’inductance L, la résistance r) a
5 t=0.01s 0.95 partir des résultats expérimentaux.
S 6. Méthode 0,25
2
5 - Exploiter des documents expérimentaux
= 1. Régime pseudo-périodique 0,25 pour : * reconnaitre les régimes
d’amortissement,
T2 - Exploiter des documents expérimentaux
C= g 0,25 pour :
9 4An°.L * déterminer la valeur de la pseudo-
' période et de la période propre.
" C= SHF 0.25 - Qpnnaltre et exploiter I'expression de la
période propre.
1 _
E, ==C.U%,=576.10"] 0,25
2
3 1, ., . 0,25 - Connaitre et exploiter I’expression de
: E.,==-Li"=36010"J 1’énergie totale du circuit.
E,=E.,+E, ., E =9,36.10") 0,25
F =3.10° Hz 0,25 - Savoir qu'une modulation d’amplitude est
1. P de rendre I’amplitude du signal modulé
f. =10*Hz 0.25 fonction affine de la tension modulante.
o 06 ' - Connaitre les conditions a remplir pour
% 2 m=-—"-=0.75 0.25 éviter la surmodulation.
= ' .8 ' ' - Reconnaitre les étapes de la modulation
N d’amplitude.
La modulation est bonne 0,25 - Connaitre les conditions permettant
3. Justification 0,25 d’obtenir une modulation d'amplitude et une
détection d’enveloppe de bonne qualité.
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Exercice IV (/5,5 points)
. ) ) \ Référence de la question
Question Eléments de réponse Baréme dans le cadre de référence
1. | Définition de la chute libre 0,5 - Définir la chute libre verticale.
Méthode 0,25
dv.
> | == 0,25 | .
dt - Appliquer la deuxieme loi de Newton pour
établir I'équation différentielle du mouvement
A 3. Méthode 0,5 du centre d’inertie d’un solide en chute libre
2 Méthode verticale et la résoudre.
@ 4 05 - Connaitre et exploiter les caractéristiques du
. " | V,(t)=-10t+10 0,25 mouvement rectiligne uniformément varié et
- ses équations horaires.
5. | Meéthode 0,5 - Exploiter le diagramme de la vitesse
La balle n’atteint pas le point B 0,25 Vg = f(t).
6. | Justification 05
E =0,05J 0.25
ptma; . ' - Connaitre et exploiter I'expression de
1. . _ I'énergie potentielle de torsion.
_ ptmax .~ _ 1
- C= 2 ; €=0,4N.m-rad 2x0,25 | - Connaitre et exploiter I'expression de
% m I'énergie mécanique du pendule de torsion.
@ 2. . - Exploiter la conservation et la non-
no Méthode 0.5 conservation de I'énergie mécanique du
3. | Méthode 0,5 pendulg de torsion. L
: - Exploiter les diagrammes d’énergie.
Ecl 20,025\] 0 25




